



新闻客户端



微信公众号

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其铺等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工商，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士，为祖国

和家乡的建设作出积极贡献，被称为“宁波帮”。1984年，邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间，曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日，包陪庆、曹其铺等香港“宁波帮”后代给习近平主席写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

丁小强在运城经开区宣讲党的二十届三中全会精神时强调

抓好改革举措落实 加快产业集群成势 不断开创中国式现代化运城实践新局面

本报讯(记者 王文军)8月1日，市委书记丁小强深入运城经济技术开发区宣讲党的二十届三中全会精神，并调研经济运行情况。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定抓好改革举措落实，全力加快产业集群成势，持续增强高质量发展新动能，不断开创中国式现代化运城实践新局面。市委秘书长乔登州参加。

宣讲中，丁小强与入驻开发区的企业家代表座谈交流，联系我市市情特点、全面深化改革的生动实践和成就

等，紧扣进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证，对党的二十届三中全会精神进行深入讲解和阐释，引导企业家进一步加深对全会精神的理解和把握。他指出，党的二十届三中全会再次重申了“两个毫不动摇”，提出了健全支持民营经济发展政策措施，完善中国特色现代企业制度等具体改革任务。希望企业家认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定发展信心，把握政策机遇，强化技术攻关，发挥集聚优势，加快产业布局，紧紧围绕信息技术、智能制造等新兴产业做足文章，因地制宜发展新质生

产力，为运城构建现代化产业体系、实现高质量发展注入强劲动能。开发区和相关部门要切实学习宣传贯彻全会精神，下足功夫当好服务企业“店小二”，让更多企业选择运城、扎根运城、发展运城。

座谈结束后，丁小强前往山西新鑫弘电气科技有限公司、鸿泰(山西)绿色建筑装配科技有限公司和山西宏晋医用玻璃有限公司等，进厂区、入车间、看

生产，与企业负责人和一线员工现场交流，实地了解企业生产经营情况，宣讲全会精神。他强调，党的二十届三中全会紧扣中国式现代化这一主题，以经济体制改革为牵引，释放了支持民营经济发展壮大的坚定立场和明确信号。广大企业要抓住进一步全面深化改革的新机遇，充分发挥自身优势，坚持走专精特新之路，强化关键技术攻关，增强创新能力，不断提升市场占有率，坚定走好高端化、智能化、绿色化发展之路，不断做优做强，为加快推动高质量发展、不断深化全方位转型作出更大贡献。

高质量发展调研行

格宾石笼“护卫”的河床里流水潺潺，浆砌石护堤护坡固若金汤，河道两岸柳绿花红、风光旖旎；依山傍水的民宿酒店别具一格，在百“蔬”争艳的菜园子旁翘首迎客；郁郁葱葱的茶园里，数百套喷灌设备洒下甘霖，为茶苗尽情“补水”，阵阵茶香随风袭来、沁人心脾……盛夏时节，夏县泗交镇的王家河流域，人水和谐的生态景观美不胜收。

作为2024—2026年度全省生态清洁小流域治理10个试点县之一，夏县率先以王家河流域综合治理为切口，总投资1700万元，高标准实施综合治理、沟道整治、生态修复4857公顷，一手抓生态、一手富“口袋”，被誉为小流域综合治理的“王家河样本”。

以“治”护河

作为泗交河的一级支流，王家河自西北向东南，穿王家河村流入泗交河。河道左岸，中式风格的廊道凉亭典雅古朴，精雕细琢的花岗石护栏煞是养眼，与错落有致的立体绿化造型相映生辉。

“治理之前两岸杂草丛生，2023年9月，我们投资修建了‘绿廊’，新增绿化面积1036平方米，在保持水土的同时也‘美’了乡村。”夏县水利局副局长杨朝辉说。

“哗哗哗……”循着水声，记者穿过“绿廊”来到沟道下游，只见汨汨清流跃过9座跌水，争先恐后地通过网起来的石笼流向下游。

“在河道中，我们采用浆砌石及石材压顶修建9座跌水，有效减少洪水对河床的冲刷，提高河道景观效果。河道下游这些把石头网起来的叫格宾石笼，在增强防洪能力的同时，还能有效过滤径流雨水中的泥沙，确保水质清澈、流速稳定。另外，石笼空隙还能为生灵的动、植物提供栖息地，平衡生态系统。”杨朝辉说。

长期以来，王家河流域内的生产、生活污水直接排入河道，去年，为保护清洁小流域治理成果，泗交镇政府主导铺设2000米污水管道，将流域内的污水引入泗交污水管网，实现“河”“污”分流。同时，还在下游沟道清淤疏浚4500米，在河道两岸构筑起浆砌石堤防。

河道上游右岸，一侧山体前端，一道长60米、高3米的钢筋混凝土挡墙阻挡了因雨水冲刷而产生的大量泥沙，防止其流入河道；上游前方，沟岸扩张严重、沟底下切剧烈的沟道内，新建的两座谷坊，用于拦蓄洪水泥沙……全科修复、久久为功，“治”出流域内河水安澜。

以“治”兴旅

山川、溪流、菜地、篱笆、石径……以自然元素串联起农村生活的日常，使得位于王家河右岸的一座北欧风格建筑卓尔不群。在这里，“林间的每一次呼吸都是一场治愈”，游客可感受“采菊东篱下，悠然见南山”的闲情逸致。

这是与王家河流域综合治理工程同时开工，由恒泽集团投资建设的恒泽·栖霞山庄项目。“这里之前是一片荒地，小流域治理工程的实施为我们提供了新选择。项目占地总面积40.06亩，总投资4600万元。在建筑结构上，整个景区全采用新型建筑及绿色环保材料，所产生的污水排入污水管道，避免污染河流。”项目负责人刘尽贵说。

生态清洁小流域治理的『王家河样本』三得

本报记者 杨红义 杨琳

全市外事工作会议召开

本报讯(记者 孙雄)7月31日，全市外事工作会议召开。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中央外事工作会议和全国地方外事工作会议精神，省委外事工作委员会第六次会议精神，按照市委、市政府工作要求，凝心聚力、砥砺前行，努力在服务国家总体外交和运城高质量发展作出新的更大贡献。市委副书记、政法委书记王立刚出席会议并讲话。市委常委、常务副市长刁海鹏主持会议。

会议总结2023年外事工作，充分肯定过去一年全市外事工作取得的成绩，深入分析当前形势，对2024年外事工作作出安排部署。

会议强调，要坚持党对外事工作的集中统一领导，认真学习贯彻习近平外交思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，确保全市外事工作始终沿着正确方向前进。要把学习贯彻习近平外交思想与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，准确把握世界百年未有之大变局的基本特征、长期走势，明晰我国发展所处的

历史方位，高举人类命运共同体伟大旗帜，以积极主动的历史担当，不断开创全市外事工作新局面。要充分发挥我市各领域优势，加强外事资源运用，全力配合国家总体外交大局，积极促进全市经济社会发展。要深化国际交流合作，拓展民间交往渠道，丰富民间交往内涵，提升民间交往活跃度，努力形成多元化、宽领域、立体式民间友好交往新格局。要加强对外传播能力建设，充分整合利用外事资源和国际友好城市渠道，推进经贸、文化、旅游、教育、体育等多领域交流活动，讲好运城故事，展现运城特色，不断提升运城知名度和影响力。要坚持底线思维，贯彻落实总体国家安全观，筑牢涉外安全屏障健全完善风险防控机制，积极营造健康稳定的涉外环境，持续推动全市外事工作迈出新步伐。

在晚霞映照下，夏县水头镇境内的涑水河生态湿地风景如画(7月31日摄)。

近年来，夏县不断加大涑水河流域环境整治力度，生态面貌明显改善，助推农文旅融合产业蓬勃发展，为县域经济社会高质量发展和乡村振兴注入了新的活力。

特约摄影 张秀峰 武曙光 摄



我市累计为82.8万人次 发放高龄津贴5804万元

本报讯 为贯彻落实我省“为80周岁及以上老年人发放高龄津贴”这一民生实事，加强我市基本养老服务体系建设和提高老年人的生活品质，增强老年人生活福祉，从今年1月1日起，我市对具有运城市户籍且年满80周岁及以上老年人发放高龄津贴。据

统计，今年1月至7月，我市累计为82.8万人次发放高龄津贴5804万元。

今年年初，市民政局联合财政、卫健部门出台了《关于发放高龄津贴的通知》《高龄津贴发放实施方案》。这两份文件明确了高龄津贴的发放流程，即由村(居)民委员会负责初步

摸排统计，随后提交至乡镇(街道)进行审核，最终由县级民政部门审批确认。高龄津贴发放通过惠民惠农“一卡通”平台实现，确保每月按时足额到账。同时，县级民政部门还为每位高龄老人建立详尽的信息档案，并实施动态管理，以提供更加精准、贴

心的服务。据统计，截至目前，我市13个县(市、区)相继制定出台了高龄津贴相关政策，并明确了发放标准。具体标准为：80周岁~89周岁每人每月70元；90周岁~99周岁每人每月70元(天津市每人每月85元)；100周岁及以上每人每月300元(闻喜县、天津市每人每月500元)。

下一步，民政部门将健全完善养老服务体系建设，建立主动发现机制，加大政策宣传力度，落实政策找人制度，进一步提高群众知晓率，切实将党和政府这一利好惠民政策普惠到全市高龄老人。

(薛志勇)

从“研学游”到“研学优”

——运城文旅持续“出圈”微观察⑨

杨琳

观关公大刀非遗表演，诵《关公颂》学传统礼仪，寻景区文物古迹……近日，运城关公故里文化旅游景区推出的“过五关斩六将——关公精神传承之旅”迎来今年暑期的首批学生，开启传承关公精神的研学之旅。

以脚步丈量城市脉络，用热心捕捉真实体验。作为旅游、教育深度融合的新“风口”，研学游的市场热度居高不下。“世界那么大，我要去看看。”2024年高考落下帷幕，刚从考场走出来的高三学子率先开启今年的暑期生活，各种研学旅行活动也就此拉开序幕。随着暑期研学游“毕业游”“课本游”等玩法推陈出新，研学游市场迎来年度旺季。不少高三学子已经背上行囊、结伴而行，兴致勃勃奔赴“行走的课堂”，以期在充满未知的旅行中释放压力、收获新知。

随着研学游的颇受追捧，我市坚持以文塑旅、以旅彰文，推动“旅游+文化”融合不断深化。走进晋南土改工作会议旧址，体验战场救护、射击等军事项目，赓续红色血脉；去运城博物馆与先贤对

话，探寻千年文脉的传承延续；在后稷故里的田野乡村，亲手种植、采摘、感受农耕文化……从春意盎然到炎炎盛夏，古老河东迎来了涌动的人潮。

从“旅”到“研”，由“游”至“学”，今年我市推出了“华夏寻根游”“古建遗存游”“国宝文物游”“黄河文明游”“非遗传承游”5条研学旅行线路，为全国各地学校、教育机构、社团及游客提供未来研学旅行的行动指南，实现了从“研学游”到“研学优”的蝶变。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”随着暑期研学游“黄金期”的到来，我市将进一步挖掘“国宝第一市 天下好运城”的文化内涵和研学资源，创新研学实践模式，加强顶层设计、监督管理、优化服务，形成有益互动，不断促进“流量”变消费“能量”、经济“增量”。

言论